

Medovite trajnice

Jožica Golob-Klančič*, trajnice@trajnice.com

Veliko veselje je opazovati čebele pri delu, zato je zelo pomembno, da v bližini čebelnjaka raste čim več medovitih rastlin. Med njimi so zelo hvaležne trajnice, ker se hitro razrastejo, lahko jih umestimo tudi tja, kjer ni dovolj prostora za drevesa, s svojo pritlehno rastjo ne ovirajo leta čebel, ne zasenčujejo in ne zakrivajo pogleda na čebelnjak. Če jih pravilno izberemo, bo njihovo cvetenje razporejeno od zgodnje pomladi do jeseni, hkrati pa s trajnicami lahko poskrbimo za privlačno in barvito okolico čebelnjaka. To ni pomembno samo za tiste čebelarje, ki se ukvarjajo s čebelarskim turizmom, ampak tudi za vse tiste, za katere je delo s čebelami predvsem sprostitiv.

Pomembno je trajnice posaditi tako, da bodo imele čebele med preletom od panjev do cvetja prosto pot. Tako tudi morebitni obiskovalci ne bodo v nevarnosti zaradi pikov.

Trpežne sadike, vzgojene asketsko v lončkih in v navadni vrtni prsti, lahko sadimo v vseh letnih časih, da le zemlja ni zmrznjena in je primer-



Nasad trajnic je lahko oblikovan tudi velikopotezno in očem dopadljivo. Vanj lahko vključimo veliko medovitih, lahko pa ga tudi oblikujemo iz izključno medovitih trajnic.

* univ. dipl. ing. hortikulture in krajinske arhitekture



Kitajski drobnjak (*Allium tuberosum*) je lahko vključen v okrasni nasad, lahko ga uporabimo tudi kot užitno trajnico. S svojim poznopoletnim cvetenjem pa tudi nudi pašo čebelam takrat, ko paše v naravi že primanjkuje.

no obdelana. Na prostorih, na katerih ob sajenju ni mogoče zalivanje, je najboljša spomladanska in poznopoletna saditev, saj je zemlja tedaj topla in dovolj vlažna. V takšnih razmerah se namreč sadike najhitreje vrastejo. Seveda sadimo samo tiste vrste in sorte, ki so dolgožive in ne zahtevajo veliko nege. ■

V članku opisane sadike trajnic gojimo v vrtnariji TRAJNICE GOLOB-KLANČIČ, Vitovlje 18, 5261 Šempas, visoko nad Vipavsko dolino. Čebelarjem jih bomo ponudili tudi na sejmu ApiSlovenija 2015 v Celju. Več o njih lahko izveste na www.trajnice.com. Sodelovali smo tudi pri pripravi spletne podstrani Čebelarske zveze Slovenije o medovitih rastlinah. Za oblikovanje večjih nasadov medovitih trajnic ponujamo tudi načrtovanje.